

澳門泌尿外科學會年度工作報告 (2017-2018)

會長：李堅醫生

2019 . 01 . 28 於澳門

前言：

澳門泌尿外科學會自二零零六年十月成立至今已十三年，今年是我們豐收的一年，在學會常務委員會的領導下，在會員大會和監事會的支持下，在全體會員和學會顧問的積極參與下，會務蒸蒸日上，取得可喜的成績。首先是會員數目突破300人，另外學會代表澳門地區的泌尿界，直接參與了祖國大灣區多個泌尿生殖聯盟組織，而且擔任領導架構成員，這充分說明瞭本會的影響力以及各項會務工作得到澳門廣大市民以及大灣區泌尿外科業界的認可。今天舉行會員大會，我代表常務委員會向全體會員作工作報告，工作報告分為三個部分。

第一部分：會務報告

1. 人員

- 會員：311人。
- 功能會員：15人。
- 非功能會員：206人。
- 繼續聘請24名海內外著名專家為學會顧問。

2. 2018年8月18日召開會員大會，流程如下：

- 會員大會主席何舜發醫生主持會議，致辭中肯定本會在過去一年的工

作。

- 選舉出第五屆 (2018-10 至-2020-10) 領導架構，名單如下：
 - i. 常務委員會：會長李堅醫生，副會長陳泰業醫生，秘書長柳曉輝醫生。
 - ii. 名譽會長：高維德醫生 (Vitalino Carvalho)。
 - iii. 會員大會：主席甄立雄醫生，副會長施子家醫生及潘偉洪醫生。
 - iv. 監事會：監事長何舜發醫生，副監事長趙雲橋醫生及關永為醫生。
 - 護理分會第四屆改選名單如下：
 - i. 會長馮豔霞護士，副會長周佩英護士，秘書長陳光華護士。
 - ii. 總務：謝汝庭護士
 - iii. 幹事：施壁護士，梁佩珊護士，盧麗儀護士，區秀珠護士，陳凱玲護士，李培霞護士，黎銳燕護士，羅文秀護士，趙曉盈護士。
3. 列席醫務委員會的會議並為醫療事故法提供業界內的專業意見。
 4. 委派何舜發醫生代表澳門泌尿外科學會參加澳門醫總現屆工作。
 5. 2018.11.09 召開 2018 學術年會的總結會。
 6. 2018.02.04：會長甄立雄醫生代表澳門泌尿外科學會與廣東醫師協會和香港泌尿外科學會商討共建粵港澳大灣區泌尿外科醫師聯盟。
 7. 2018.06.02-03：粵港澳大灣區泌尿外科醫師聯盟正式在廣州成立，甄立雄醫生擔任粵港澳大灣區泌尿外科醫師聯盟副主任委員，李堅醫生擔任粵港澳大

灣區泌尿外科醫師聯盟副秘書長，何舜發醫生擔任粵港澳大灣區泌尿外科醫師聯盟顧問，陳泰業醫生，柳曉輝醫生，趙雲橋醫生擔任粵港澳大灣區泌尿外科醫師聯盟委員。

8. 2018/8/25-26：候任會長李堅醫生和會長甄立雄醫生參加廣州中山三院天河醫療聯盟前列腺疾病高峰論壇-走遍中國前列腺（縣）廣州站暨泌尿外科專科醫師規培課程，李堅醫生擔任授課導師，甄立雄醫生擔任主持。會後李堅醫生代表澳門泌尿外科學會與廣州中山三院簽訂聯盟協議，澳門泌尿外科學會將協助廣州中山三院承辦大灣區泌尿外科專科醫師及護理師的規培課程。
9. 2018/04/17-21：會長甄立雄醫生及何舜發醫生出席亞洲泌尿外科學會在日本京都舉行的理事會會議，聽取會務報告以及財政報告。
10. 2018/07/22：由學會會長及秘書長代表學會外訪，到內蒙古赤峰學院參觀訪問。
11. 2018/6/6：舉行 2016 學術年會籌委會會議。
12. 幫助會員參加國內外以及本地的學術活動。

第二部分：專業學術交流活動

1. 本會舉辦的學術會議

- 2018/04/20：澳門泌尿外科學會學術講座 – update of Management of BPH。
- 2018/03/23：澳門泌尿外科學會學術講座 - LUTS。

- 2018/7/13：澳門泌尿外科學會學術講座 – updates on management for metastatic urothelial carcinoma。
- 2017/11/8-9: 協辦海峽兩岸及香港澳門地區器官捐獻與移植學術會議
 - ◆ 參會人員有：甄立雄醫生，李堅醫生，何舜發醫生，馮艷霞、黎瑞燕、陳光華、施璧、羅文秀、謝汝庭護士
-
- 2018/9/22：舉辦澳門泌尿外科學會第十三屆學術年會，主題是“粵港澳大灣區泌尿外科合作與傳承”。同場還有護理分會學會會議等。

2. 參與的學術活動

- ◆ 2017/11/04：第九屆香港中文大學泌尿外科醫學會學術年會
 - ◆ 參會人員有：陳光華、羅文秀、謝汝庭護士
- ◆ 2017年11月11日：粵港澳泌尿外科專科護理研討會暨珠海市醫學會泌尿外科學分會護理學組學術年會學會
 - ◆ 參會人員有：馮艷霞、黎瑞燕、陳光華護士
 - ◆ 馮艷霞主講泌尿外科圍手術期的護理
- ◆ 2018年03月17日：澳門理工學院泌尿外科系列護理工作坊
 - ◆ 參會人員有：馮艷霞、陳光華、黎瑞燕、謝汝庭、羅文秀、吳國華護士
- ◆ 2018年07月07日：香港泌尿外科護理學院學術年會

- ◆ 參會人員有：馮艷霞、陳光華、黎瑞燕、謝汝庭、羅文秀、李培霞、
趙曉盈護士
- ◆ 2018/03/16-20：歐洲泌尿外科學會年會
 - ◆ 參會人員有：何舜發醫生和柳曉輝醫生。
- ◆ 2018/05：美國泌尿外科學會學術年會和全球華人會場
 - ◆ 學會派甄立雄醫生，李堅醫生參加會議，因準備腎移植手術，未能行程。
- ◆ 2018/4/17-21：亞洲泌尿外科學會學術年會（日本）
 - ◆ 參會人員有：甄立雄醫生和何舜發醫生。
 - ◆ 甄立雄醫生擔任大會主持。
- ◆ 2018/0722：華北-澳門泌尿外科鐳射應用及微創手術高峰論壇（內蒙古）
 - ◆ 甄立雄醫生擔任主持。李堅醫生報告題目“ultramini PCNL – Macau experience”
- ◆ 2018/8/17-19：臺灣泌尿外科醫學會學術年會（臺北）
 - ◆ 參會人員有：甄立雄醫生，李堅醫生，黎瑞燕護士，馮艷霞護士及陳光華護士。
 - ◆ 李堅醫生報告題目：“Thulium Laser in Management of urothelial carcinoma”
- ◆ 2018/10/20: 2018 江中珠澳泌尿外科高峰論壇（江門）

- ◆ 何舜發醫生,馮豔霞護士 , 黎瑞燕護士及陳光華等護士參加會議。
- ◆ 2018/3/26 : 李堅醫生到鏡湖醫院參觀陳泰業醫生示範 PVP 手術。
- ◆ 2018/10/4-7 : 國際泌尿外科醫學會學術年會 SIU (韓國)
 - ◆ 參會人員有 : 柳曉輝醫生, 張冲宇醫生
- ◆ 2018/10/20 : 第十屆香港中文大學泌尿外科醫學會學術年會
 - ◆ 參會人員有 : 李堅醫生 , 趙曉盈護士及陳光華護士
 - ◆ 李堅醫生擔任主持
- ◆ 2018 年 10 月 26-27 日 : 2018 年粵港澳泌尿外科專科護理研討會暨傷口、造口、失禁護理培訓及珠海市醫學會泌尿外科分會護理學組學術年會
 - ◆ 參會人員有 : 馮豔霞、黎瑞燕護士

第三部分：衛生教育及公益活動

1. 2017 年 11 月 05 日 : 2017 澳門市民健康日參會人員有馮豔霞、李培霞護士
2. 2018/9 : 甄立雄醫生 , 李堅醫生接受新知報專訪 : 向市民宣傳專業醫療以及粵港澳大灣區泌尿外科合作與傳承。
3. 2017/11 : 澳門醫學界聯合總會健康日攤位展覽 , 教育市民如何認識前列腺增生症 , 參加人員有關永為醫生 , 馮豔霞護士 , 李培霞護士等護理分會會員。

4. 2018/5/2：澳門泌尿外科學足求隊參加澳門小球比賽
5. 2018年10月21日：2018澳門市民健康日，參會人員有：馮艷霞、李培霞、趙曉盈、張婉怡護士。

結語：

過去一年是成功的一年，是令人鼓舞的一年。在此，我僅代表學會向全體會員表示祝賀，對你們所作出的努力和貢獻表示衷心的感謝，特別是學會的各位領導成員，學術年會籌委會的委員們以及工作人員，護理分會的領導成員等。期盼在未來的一年我們再接再厲，共創佳績。

完